



換人逆轉制勝 殺出死亡之組

# 三獅 潛力未盡



克羅地亞臨完場前由出線變降級，難怪莫迪亞(右)如此沮喪。

英格蘭今夏以平均年齡僅26歲的陣容出戰世界盃，不僅在16強克服了多年心魔憑互射12碼晉級，更過關斬將殺入4強，最終不敵克羅地亞無緣決賽。不過，英足也被質疑是受益於下線強隊當時已所剩無幾，加上多番靠死球莫勝。此戰溫布萊主場迎敵，三獅軍以戲劇性的方式完成復仇，臨尾絕殺反勝克羅地亞2:1，從降級邊緣一下子成為明年4強賽一分子。

今仗三獅軍最年長的已是28歲的守將基爾獲加與防中戴爾夫，其餘除了隊長哈利卡尼和連格外也小於25歲，而正選左閘芝維爾與後備入替的德甲多蒙特新貴查頓辛祖，更是世盃後補充的年輕新血。三獅軍上半場處於上風，但換邊後被卡拉馬歷射破大門。面對輪波便要降級歐國聯B級賽，英足主帥修夫基作出調動放手一搏，成了反勝關鍵。

## 世盃亞軍由出線變降級

英格蘭以迪利阿里入替巴克里後進攻未見改善，及後再以連格和查頓辛祖替換戴爾夫和拉舒福特，邊路攻勢隨即活躍起來。78分鐘，連格入球燃起希望，完場前4分鐘哈利卡尼接應芝維爾左路傳送，飛身臥射破網莫勝2:1。賽前寄望英克戰和波才可出線的西班牙以6分列次席完賽，三獅軍4戰積7分出線明年4強戰，4分的克羅地亞則遺憾降級。

對於麾下的表現，英軍主帥修夫基表示感到非常自豪，認為球隊能從這個最難的第四小組突围絕非易事。連格(右)跟哈利卡尼各建一功，帶領英格蘭後上制勝，殺入明年4強賽。 新華社

英格蘭近年受益新世代球員接班，今夏世界盃一掃28年之癢殺入準決賽，宣告球隊已從早年「病貓」重新蛻變為「猛獅」。「三獅兵團」世盃後繼續以表現說話，18日晚歐洲國家聯賽(歐國聯)，英足臨尾逆轉反勝世盃亞軍克羅地亞，從降級邊緣到力壓西班牙出線4強，殺出死亡之組。對於英軍的進步，將帥們都表示了肯定，並堅信未來會更好。

他認為，球員在逆境下能夠冷靜以對的心態，值得表揚。「我不記得在這個新溫布萊球場何時有像今天這樣，球員的精彩表現令球迷興奮不已。」修夫基說。

## 英足將帥：溫布萊氣氛前所未見

打破連續747分鐘國際賽入球荒的哈利卡尼亦表示：「我從沒見過溫布萊像今天這樣，舉目是英格蘭波衫，我們希望讓所有人感到自豪。」這位熱刺神鋒說：「世盃後我們說過希望繼續進步，要進步就需擊敗頂級球隊，最終也強勢地完成今年的比賽了。」世盃亞軍克羅地亞上仗擊敗西班牙一度重奪出線主動權，結果功敗垂成。中場旗手莫迪亞承認：「英格蘭是非常優秀的年輕隊伍，有光明的未來，能殺入4強說明他們狀態之佳。」 香港文匯報記者 梁志達

## 比利時葬送出線權 高圖爾斯嘆輸得蠢

此前3連勝的比利時僅需一場和局就可鎖定4強名額，落後3分的瑞士則要至少贏比利時兩球。豈料這場歐國聯A級賽第2組尾輪大戰，比利時憑杜根夏薩特開賽17分鐘梅開二度領先兩球下，卻讓利卡度洛古斯射入12碼及施費洛域兩度破網，半場被瑞士反先3:2。瑞士換邊後再入兩球，其中効力賓菲加的施費洛域完成帽子戲法。最終瑞士大勝5:2，同分下以較佳對賽成績力壓「歐洲紅魔」出線4強。



施費洛域(右)第二次射破高圖爾斯十指關一刻。 法新社

後慨嘆說：「2:0後我們就好像消失了似的，國際賽給對手空間就會受罰，現在我們覺得自己很愚蠢。」

## 葡萄牙已晉級或踢開「波」

明晨歐國聯A級賽第3組，提前鎖定出線權的葡萄牙主場迎戰已篤定降級的波蘭(有線602及662台周三3:45a.m.直播)，例行公事或演悶戰。葡軍如具拿度施華和安達施華等進攻主力料會被收起，上仗缺陣的中場連拿度辛捷士跟右閘薛迪索拉斯或有機會輪換擔正。

香港文匯報記者 梁志達

## 火車涉非禮 加斯居尼被起訴

51歲的英國足球名宿加斯居尼，今年8月因為涉嫌在火車非禮一名女性，被警方拘捕，並於昨晚正式被落案起訴。

英國警方證實一名51歲男子，今年8月一傍晚6時45分在東北部一個火車站因為涉嫌非禮女性被捕。

曾經効力紐卡素和熱刺的加斯居尼，1990年世界盃協助英格蘭殺入4強，是當年歐洲其中一名天才中場球星。但因傷病和酗酒等問題，未有入選1998年世盃大軍，其後表現更每況愈下，最終在2005年掛靴。退役後加斯居尼仍沉溺於酒精之中，雖然接受過多次戒酒療程，不過近年加斯居尼情況似乎再次轉差，今年曾被發

現在公眾場合赤裸，其後擔任足球節目嘉賓時，更在第一節亮相後便失蹤。

綜合外電



加斯居尼正式被落案起訴。 路透社

## 西班牙新丁 亮相即入波



布里斯文迪(左)首場大國腳便有「上場」。 法新社

艾華路莫拉達又做「敗家仔」，門前5碼竟空門射失，最後要靠第一次於國際賽上陣的新人布里斯文迪一錘定音，西班牙才得以於昨日凌晨的足球友誼賽主場小勝波斯尼亞1:0。

西班牙主帥安歷基說：「對方球員身材都很大，我們試圖撕破鐵桶陣，但要知道一支球隊若決心堅守，要攻破他們大門是很難的。」

## 莫拉達又做「敗家仔」

在車路士重拾射門鞋的莫拉達不時門前浪費大好機會，今番一次門前5碼的大好機會，卻竟空門射失。另一方面，年僅21歲、効力切爾達的進攻中場布里斯文迪後備入替蘇索首替西班牙大國腳披甲，78分鐘，此戰代任隊長的艾斯高勁射令對方門將撲救甩手，正是由布里斯文迪補射奠勝。

至於「狂牛兵團」在歐國聯高

開低走，最終無緣出線，安歷基認為，球員展現的良好態度才是最重要。今仗賽前，世界盃後已告別國際賽生涯的曼城中場大衛施華，獲西班牙足總贈紀念球衣，以答謝他為國上陣125場之貢獻。

香港文匯報記者 梁志達



大衛施華(左二)手抱新生日接受125場紀念球衣。 法新社

### 短訊

#### 文尼疑被自己球迷噓到喊



文尼掩面痛哭

塞內加爾日前非洲國家盃外圍賽1球擊敗赤道幾內亞，塞足的利物浦翼鋒沙迪奧文尼完場時哭成淚人，據指是由於不堪一

次失機後便遭自己球迷狂噓，因而情緒失控。

#### 拒投巴塞原因 基沙文：不想做美斯副手

基沙文今夏被盛傳將過檔巴塞隆拿，然而這位法國隊世界盃冠軍功臣決定留効馬德里體育會。基沙文近日接受採訪時透露了原因，說：「拒絕巴塞是困難的事，但我在馬體會是核心，去了巴塞卻要當美斯的副手，這影響了我的決定。」

綜合外電

## 「新派路」意軍友賽有望登場

明晨意大利會在比利時友賽對陣美國(有線601及661台周三3:45a.m.直播)，日前歐國聯贏形勢卻被葡萄牙摸和，預料意大利今仗會以練兵為目的，或會試用恩莫比尼、恩斯治尼和費達歷高基艾沙的三箭頭之外的另一些攻擊組合，而



東拿利的外形也有點派路的影子。 網上圖片

被譽為「新派路」的18歲意乙中場東拿利，也有機會作「地標戰」演出。

前線擁有添莫菲韋亞和基斯甸普列錫這些新星的美國隊日前友賽吞英格蘭三蛋，狀態欠佳。

香港文匯報記者 梁志達

## 施華利夫拍下祖高域 德新星年終賽首封王

2018年男子職業網球協會(ATP)年終賽，英國時間18日在倫敦迎來終極對決，結果德國新星阿歷山大施華利夫直落兩盤擊敗重回世界第一的祖高域，職業生涯首次摘得該項賽事冠軍。

祖高域曾在小組賽以2:0擊敗過施華利夫。此番再度對決，體能更充沛的施華利夫牢牢佔據上風，他以6:4、6:3收穫生涯目前為止最重要的一項冠軍。

地走過來與他擁抱祝賀。「現在我真的難以形容自己的情緒。」施華利夫說，「我太開心了，顯然這是我獲得的最重要的一項冠軍。」這位21歲新星成為1995年碧加後，首位拿到年終賽冠軍的德國球手，也是2008年來最年輕的年終賽冠軍，當時創紀錄的正是剛剛敗陣的祖高域。

儘管錯失追平費達拿六奪年終賽桂冠紀錄的機會，世界排名一度掉了第22的祖高域還是在下半年上演了王者歸來，自溫網開始後僅輸三場。



阿歷山大施華利夫高舉年終賽冠軍獎盃。 法新社

祖高域(左)大方祝賀施華利夫。 路透社

### 足球直播部分精選戲碼

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
友賽	日本	吉爾吉斯斯坦	今晚6:20p.m.	C603/C604
歐國聯	葡萄牙	波蘭	周三3:45a.m.	C602/C662
歐國聯	瑞典	俄羅斯	周三3:45a.m.	C618
歐國聯	黑山	羅馬尼亞	周三3:45a.m.	C605
友賽	意大利#	美國	周三3:45a.m.	C601/C661
友賽	法國	烏拉圭	周三4:00a.m.	C603/C604

註：C為有線；#為中立場。節目如有更改，以電視台公佈為準。